



证券代码：000100

证券简称：TCL 科技

公告编号：2024-010

TCL 科技集团股份有限公司

关于推动“质量回报双提升”行动方案的公告

TCL 科技集团股份有限公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

TCL 科技集团股份有限公司（以下简称“TCL 科技”或“公司”）致力成为全球领先的科技产业集团，聚焦于高科技、重资产、长周期的科技制造产业发展，形成以半导体显示和新能源光伏为核心的业务架构。为更好地落实提升上市公司质量和投资价值的指导思想，基于对产业趋势的预研和业务发展的推演，公司制定了“质量回报双提升”行动方案，具体举措如下：

一、坚持战略定力，聚焦资源于高端科技制造业发展

TCL 科技坚持以全球领先战略为牵引，长期、持续、专注于高端科技产业发展。作为数字技术与现实生活交互的核心载体和媒介，显示业务将在产业链转型和价值链重构过程中发挥日益重要的作用；经过近年的行业整合，显示产业集中度显著提升，企业竞争焦点已从市场份额领先转变为以盈利能力为基础的高质量发展。公司自 2009 年进入半导体显示领域，陆续通过 3 条 8.5 代线（t1、t2 和 t10）和 2 条 11 代线（t6 和 t7），确立了全球大尺寸面板的领先地位；以 2 条 6 代线（t3 及其扩产线、t4）和 1 条 8.6 代 Oxide 产线（t9），不断优化业务架构和产品组合，完善全尺寸战略布局。

全球能源结构亟需调整和转型升级，新型能源迎来长期发展机遇。公司子公司 TCL 中环坚定实施“光伏材料全球领先，保持综合实力全球 TOP1”的战略，始终坚持以人为本、差异化竞争的经营理念，强化核心竞争力，实现穿越周期、超越竞争和高质量发展，公司晶体、晶片已建立规模和技术的领先优势，正在积极完善产业链关键环节和拓展海外重点市场，实现可持续的高质量领先。

公司将坚定战略方向，持续增强核心主业的全球领先优势，实现稳健发展。

二、以技术创新为核心驱动，实现从追赶、超越到领先的跨越式发展

TCL 科技坚持以科技为引领，以创新为驱动，推动企业核心竞争力提升和产业的转型升级。公司高度重视前瞻性技术投入及应用，以关键战略技术、材料技术、装备技术和器件工艺技术为支撑，驱动企业更快发展。公司持续加大研发投入，近三年累计投入超 280 亿元。目前公司累计申请专利超 7 万件，授权发明专利超 2.7 万件，在全球建有 29 个研发中心，并牵头成立了两个国家级行业创新中心：获得工信部批准的显示行业唯一的“国家印刷及柔性显示创新中心”、科技部批准的显示行业唯一的“国家新型显示技术创新中心”，同时拥有获认证和认定 9 个国家级企业开放式创新平台、33 个省级创新平台资质，制定了 200 多项国际及国内技术标准，在半导体显示、新能源光伏领域的科技水平已跻身全球前列。

显示领域，公司聚焦于大尺寸、高端、差异化 LCD 产品的开发，及 AMOLED 柔性、多折及卷曲等新型技术和应用的投入，并协同上下游产业链积极发展下一代显示技术。TCL 中环坚持自主技术创新和 Know-how 工艺积累，坚定“叠瓦+G12”双平台差异化技术与产品路线，实现了产品的全面迭代，引领大尺寸、薄片化、细线化的工业技术升级。

公司将继续加大在半导体显示、新能源光伏领域的资源投入，提升在产业链关键环节的技术实力，以技术驱动实现企业的持续领先和产业升级。

三、以精益管理和智能制造提升企业效率效益，打造行业相对竞争优势

TCL 科技以极致效率效益作为应对不确定性的基础，通过高效的产线投资策略、端到端的精益管理、以及持续的先进制造，实现企业的持续追赶、行稳致远。

通过逆周期建线降低产线投建成本，双子星工厂布局发挥规模效应、动态匹配市场需求及投资节奏以优化资金效率，公司将产线全生命周期成本管理作为投建的核心考虑要素。在精益化管理工作中，通过组织重构和流程再造，公司不断完善端到端的成本管控闭环；发挥敏捷型组织架构优势，动态调整优化业务和产品组合，提升高附加值产品占比。

公司将坚持推进智能制造与工业 4.0 的深度融合，既改善工艺技术水平，满足了客户差异化和柔性化需求，也有效提升了生产效率，降低消耗，提升了企业经营效益；继续深度融合数字化与先进制造，实现生产全流程和产品全生命周期



的动态管理，提升柔性制造能力和品质一致性，持续推动产业数字化、智能化全面升级。

四、重视投资者回报，实施稳健分红政策；维护广大投资者利益，积极回购股票

公司历来重视投资者利益保护，积极回应投资者诉求。2011 年至今公司累计现金分红金额 118.6 亿元，平均股息支付率约 36%，与广大股东共享企业价值成长。公司将继续保持稳健的分红政策，统筹好企业可持续发展与股东回报的动态平衡，继续分享企业的成长与发展成果，提升广大投资者的获得感。

基于对公司未来发展的信心和对公司价值的认可，2015 年至今公司已完成 5 次二级市场公众股票回购方案，累计回购金额达 33.8 亿元，回购股份数量近 8.3 亿股，以实际行动维护广大投资者的利益。未来，公司将结合经营需要及市场情况实施公众股票回购计划，并根据相关规定及时履行信息披露义务。

五、进一步扎实信息披露工作，多渠道加强与投资者沟通交流

公司严格按照《上市公司信息披露管理办法》《深圳证券交易所股票上市规则》等法律法规履行信息披露义务，保证信息披露内容的真实、准确、完整，建立以信息披露为核心的沟通交流机制。

目前公司设有投资者热线电话（0755-33311666）、投资者专用邮箱（ir@tcl.com），并通过上述联系方式和互动易平台及时解答投资者问题、接收投资者意见。同时公司积极举办投资者交流会、业绩交流会，不断加强与投资者的互动交流，加深投资者对公司的了解。

未来公司将进一步强化以投资者需求为导向的信息披露工作，持续提升公司透明度；也将积极探索优化投资者交流的方式，扩大投资者参与度，更为深入、细致地做好信息披露和投资者交流工作。

公司的发展离不开投资者的关心和支持，公司将牢记“以投资者为本”的工作要求，实现公司合规、稳健经营，切实维护投资者权益。

特此公告。



TCL 科技集团股份有限公司

董事会

2024 年 2 月 27 日